

巾帼心向党 建功新时代

——崇阳县致敬最美的“她”电视访谈活动掠影

本版组稿 沈二民 陶然 李玉娥 陈云

在这春意盎然、充满温暖的三月里,迎来了属于自己的节日——三八国际劳动妇女节!在此,特向全县的妇女姐妹们致以节日的问候和美好的祝愿!祝大家节日快乐、身体健康、合家欢乐、青春永驻!

2021年,是建党100周年,是“十四五”开局之年,是全面开启崇阳社会主义现代化建设新征程的第一年。为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想以及习近平总书记关于妇联与妇女工作的重要论述,深入挖掘和宣传各行各业、各条战线在决战决胜脱贫攻坚、统筹推进

疫情防控和经济社会发展中做出突出贡献的优秀女性和女性组织的最美故事,以榜样的力量示范引领广大女性和女性组织不忘初心跟党走、牢记使命再出发,为崇阳踏上新征程、推进高质量发展续写巾帼新篇章。今天在此隆重举办“巾帼心向党 建功新时代”——2021崇阳县致敬最美的“她”电视访谈活动。

不忘初心,继续前行,通过几个短片和几个简短的采访了解到女性的光辉、女性的伟大,自古以来,女性就是人类讴歌、赞颂的主题之一,世界因为有了你们才美丽,在这里请允许把最美好的祝愿献给所有的妇女同胞们,祝大家幸福、青春、快乐永相伴!



2021崇阳县致敬最美的“她”电视访谈活动



最美抗疫人 金永朝

金永朝,女,中共党员,大学文化,副高级职称。现任崇阳县人民医院院感办主任、咸宁市医院感染管理质控中心委员、咸宁市护理学会第三届理事会理事、咸宁市医学学会感染病学分会第三届委员会委员。先后获得抗击非典先进个人、“三八”红旗手、传染病防控工作先进个人、湖

北省优秀护士、优秀共产党员、年度卫生工作先进个人、咸宁市优秀护士、湖北省医院感染质控中心先进个人等称号。

自工作以来,金永朝参加过2003年抗击非典、2006年我县霍乱疫情救治。2020年初新冠肺炎疫情肆虐期间,她更是不畏艰险、勇于担当,不顾家中尚有五六个月身孕的媳妇需要照管,主动请缨进入到隔离病房,一呆就是四十三天,成为患者及医务人员真实的保护神!指导全县十五个乡镇卫生院发热门诊的升级改造工作;参加第二隔离病房的组建;经常跟年轻护士谈心,了解她们的心理状况,消除其恐惧心理,圆满完成了新冠肺炎疫情各项措施,实现了崇阳县医务人员零感染。

从年初抗疫战疫、复工复产、常态化疫情防控,疫情过后十四天集体整体,唯有她没有休息,为医院恢复正常医疗秩序和常态化疫情防控作了大量的工作,起到了一名共产党员的先锋模范作用。

点评:柔肩挑重担,巾帼显担当。金永朝的抗疫故事,让我们更加明白:哪有什么岁月静好,只不过是有人替你负重前行。但愿我们都热爱生活,珍惜当下,用心过好每一天!



最美创业人 汪莉莎

汪莉莎,毕业于咸宁财校,1989年参加工作,先后担任企业出纳、会计、财务科长等职,会计师职称。2007年合伙创立东莞科东复合材料有限公司,生产防水系列户外产品,并为耐克、阿迪达斯、李宁等知名品牌代

工。2010年,因照顾体弱多病的婆婆回乡创业,创立崇阳县荒路岭生态农业农庄,2018年,成立湖北维地生态农业有限公司,累计投资1000多万元,现已发展成为蔬菜水果种植、农村生态休闲康养、沁爽品牌果汁饮料运营的一二三产业融合发展的田园综合体。2019年,公司被授予“咸宁市农业产业化重点龙头企业”、“湖北省休闲农业示范点”。

在回乡创业的十年时间里,她热心于家乡的公益事业,捐资10多万元资助架桥修路,为村民安装路灯、硬化晒场、修建文化活动中心;她乐善好施,扶贫济困,每年都要拿出一部分资金物资接济弱势群体、孤寡老人、贫困家庭。在新冠疫情期间,为全村村民捐赠口罩等防疫物资,每天为县城500多户居民配送蔬菜食品、生活用品。她所创办的公司也得到了快速发展,每年吸纳农民工就业40多人,其中贫困户20多人,成为当地的产业支柱和致富带头人。

点评:汪莉莎放弃大城市的舒适环境,用坚毅和果敢演绎创业的交响,用艰辛和汗水耕耘心中的希望,用智慧和拼搏创造幸福的生活。她的故事告诉我们,性别不是能力的标尺,奋斗却是人生最亮丽的底色。



最美回乡人 程艳

程艳,女,今年35岁,大学本科学历,中共党员。她于2014年放弃在外打拼月薪高达1万多元的待遇,回到崇阳县青山镇吴家村担任村妇联主席。精准扶贫、厕所革命、人居环境、乡村振兴、两癌筛查、三留守活动、人口普查等大事小情,都勤勤恳恳,竭尽所能,样样出彩。

2020年疫情期间,不顾个人安危,挨家挨户宣传,在村委会连续值守52天;她起早摸黑,奔走城乡,化身“菜农”,解决了群众的卖难和买难。

自2019年以来,她自筹资金120多万元,流转土地近千亩,牵头成立湖北隽青农业科技有限公司,崇阳县隽青家庭农场。先后带领村民代表赴蔡甸、嘉鱼考察现代农业,赴汉南取取经甜玉米产业。考察省内大型农贸市场,发展订单农业。至2020年底,已建成连片的香菇、蔬菜大棚30个,开发荒滩栽上果树100亩、套种药材100亩,长年安排20多名妇女在家门口就业。

今年开春,她又筹资20万元购进“东方红904”大型耕种机、旋耕机、播种机等先进机械设备,新建七彩玉米基地700亩,制种基地100亩。另外,将新建玉米杆饲料加工厂。

程艳的创业和抗疫事迹先后被省、市、县主流媒体多次予以报道,并获评市、县抗疫奉献最美家庭。

点评:青春扎根乡村,汗水奉献沃土。深情热爱故土乡亲的程艳坚信:农村天地广阔,脚下有黄金。她的故事告诉我们:只要紧跟时代步伐,抢抓时代机遇,幸福的明天就会到来!



最美扶贫人 熊秋霞

熊秋霞,大专文化,中共党员,现任崇阳县烟草专卖局(营销部)正股级干部,驻高视乡老胡洞村第一书记兼扶贫工作队长,先后被评为湖北省烟草商业系统扶贫工作先进工作队、湖北省烟草商业系统最美扶贫工作队、优秀驻村扶贫工作队员、精准扶贫先进个人、优秀共产党员、“最美

扶贫人”。

熊秋霞耕耘扶贫事业多年,她全脱产驻扎扶贫的高视乡老胡洞村,至今没有一户返贫。

三年来,熊秋霞积极向市烟草专卖局争取帮扶资金80多万元,解决全村安全饮水、路灯安装、修复河堤公路、发展产业等问题,关爱慰问困难群体,协助各职能部门新建各种基础设施建设,彻底改变老胡洞村建国几十年“四无”(无通信光纤网络、无自来水、无大功率变压器、无集体经济)的历史。

2020年春节疫情防控期间,熊秋霞驻扎在老胡洞村一组与通城县交界处防控卡点,坚持24小时值守。开展对返乡人员排查、登记和随访工作。利用小喇叭、横幅、张贴通告、微信等多种途径,宣传新冠肺炎疫情防控知识,免费发放口罩1000个,温度计73支,帮助从武汉返乡全体人员安全渡过隔离期,值守期间,无一起新型冠状病毒感染肺炎的病例和疑似病例,直至完全胜利才回家。

点评:一枝独秀不算春,万紫千红春满园。熊秋霞始终不忘一位共产党员的初心、使命,把满腔的热忱与担当奉献给了老胡洞村,用无数个忙碌的日与夜推动脱贫攻坚工作扎实开展开展。



最美教育人 赵海燕

赵海燕,中共党员,博士研究生,省优秀教师,市名师,市优秀校长,省十佳师德标兵。疫情期间,她的同理心和共情力帮助广大人民克服恐慌和焦虑。从教以来,她的高尚品德和出色才情助力学生品学兼优、健康成长。任校长以后,她强烈的使命感和踏实的工作作风促进了学校的

“品格教育”速发展。

抗疫路上“情”相依。疫情期间,她受命组建崇阳心理援助团队,带领教育系统近30位教师通过线上与线下心理援助相结合的方式开展工作,受到群众一致好评,市主要领导批示各县市学习崇阳心理援助经验,县电视台、湖北经视、今日头条、市总工会对她的抗疫先进事迹进行了报道。

从教路上“勤”相随。从教34年,“勤”一路相随。她工作兢兢业业,勤勉务实,任教高三16年,高考成绩优异。多次获得省、市、县级优质课竞赛奖,优秀教案奖,国家级学生竞赛辅导奖。

管理路上“实”相伴。任四小校长后,她首创崇阳县第一家“家长学校”,亲自授课。2019年被评为“湖北省家庭教育先进个人”。在她的带领下,四小形成了“品格教育”特色品牌。2020年6月,学校品格教育被湖北教育杂志以图文形式进行了专版宣传。2020年9月,湖北电视台对她进行了专访报道。

点评:“不论时代发生多大变化,不论生活格局发生多大变化,我们都要重视家庭、重视家教、重视家风。”赵海燕作为最有情的家庭教育工作者,最有爱的留守儿童学校校长,用初心和奉献践行着总书记的殷殷嘱托。



最美妇联人 曾翠翠

曾翠翠,大学学历,硕士学位,现任铜钟乡党委委员、组织委员、妇联主席、团委书记、湖北省第十二次妇女代表大会代表;咸宁市第四次妇女代表大会代表;中共崇阳县第十四次代表大会代表。被评为湖北省“最美普查员”;荣获咸宁市妇联“我是妇女专家”演讲比赛三等奖;四次在崇阳县三级大会获评“先进个人”称号;参与并具体负责的工

作多次获得省市县各级肯定,2016年铜钟乡妇联被评为咸宁市妇联系统“先进集体”。

用心守护“妇儿线”,做妇儿工作的贴心人、娘家人。建强妇联阵地,迸发新活力,展现巾帼“组织力”。按照先试点,再铺开同步选举的方式,2018年在全县率先完成乡村两级“会改联”工作,充实了妇联工作队伍,建设涵盖儿童之家、妇女议事之家、图书阅览室等功能齐全的“妇女之家”。

加强学习宣传,寻找身边真善美,展现巾帼“新魅力”。大力宣传脱贫攻坚中的优秀女性和最美家庭事迹,通过开展各种活动,寻找身边的真善美,树立身边正面典型,以好的家风支撑起好的社会风气。

聚焦妇儿需求,助力脱贫攻坚战,展现巾帼“温暖力”。近年来多次走访慰问贫困留守儿童,为其捐赠物资、资助其完成学业。积极对接妇联、民政等单位争取救助资金,积极宣传组织妇女参加“两癌”筛查工作,为贫困“两癌”贫困妇女争取妇联救助金,鼓励女性参加就业培训和学历提升。

点评:以微笑温情打动群众,以真诚真心感化百姓,以耐心热心做人做事。曾翠翠,用从不停歇的脚步,关注广大妇女群众的切身利益,成为广大妇女的贴心人、“娘家人”。



最美守护人 吴细秀

吴细秀,1998年参加公安工作,中共党员,大学文化,二级警督警衔,现任崇阳县公安局铜钟派出所所长。曾荣立个人三等功2次,先后多次获得县、市先进工作者称号,被市公安局记个人嘉奖2次,被评为崇阳县“三八红旗手”、咸宁市首届“十佳女警官”、咸宁“最美女警察”、“湖北

最美警察”、全国“巾帼建功标兵”等荣誉称号。

自1998年从湖北省公安厅校毕业后,一直战斗在侦查破案的第一线,当过刑警、缉毒警、治安警。无论环境如何恶劣、条件如何复杂,只要有警情需要的地方,她总能主动承担、及时出现,案发现场、田间地头、抗洪一线、险要路口、安保现场,处处留下她的身影。从警23年来,她以“亲民、爱民、信民”之心与群众打成一片,为群众解忧帮困,保一方平安。曾经美丽的小姑娘,变成了如今当家“女汉子”,勇于担当,甘于奉献,不怕牺牲,敢打敢拼,先后破获大小案件1000余起,调处化解纠纷2000余起,成为山沟里的“女神探”,违法犯罪嫌疑人份子的“克星”,基层平安稳定的“守护神”、人民群众的“贴心人”,矛盾纠纷的“调解员”,被辖区群众亲切称为“秀哥”。特别是在2020年的疫情期间,她还怀着7个月大的胎儿没日没夜深入一线开展抗疫工作,累倒在工作岗位,差点丢掉了性命,成为了抗疫一线上的“最美孕妇”,她的事迹传遍了千家万户,成为中网信、荆楚网、新闻头条上的典型人物。

点评:几度风雨,几度春秋,风霜雪雨搏激流,历尽苦难痴心不改,秀哥壮志不言愁。从警23载,巾帼不让须眉,一腔热血为事业,一颗丹心铸警魂。